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Subiectul I                                        (20 de puncte) 
 

1. D;   2. C;    3. E;    4. A;    5. D;    6. E;   7. B;    8.  D;    9. E;    10. C. 
10 X 2 p = 20 puncte 

 
Subiectul al II-lea                                     (25 de puncte) 

 
A. 
Demonstraţie (fie pe baza numărului par de modificări de poziţii ale substituenţilor, fie pe baza 
configuraţiei absolute) – 5 puncte 
 
B.  
5 structuri  - 5 puncte;  
Toate structurile sunt mezoforme, deci sunt optic inactive – 5 puncte; 
 
C. 
a) Determinarea formulei brute (CH)n – 3 puncte; 
     Determinarea formulei moleculare – 1 punct; 
b) Determinarea formulei structurale pe baza informaţiilor date – 4 puncte; 

H3C CH CH CH3

 
    Formulele celor 2 izomeri geometrici – 2 puncte. 
 

Subiectul al III-lea                                   (25 de puncte) 
 

a) Prin hidroliza trizaharidei X rezultă 1,3,4,6-tetra-O-metil-D-fructoză: 
 

HH3CO

OCH3H

O

CH2

OHH

CH2 OCH3

OCH3

 

Rezultă că monozaharida C este D-fructoza, forma 
furanozică. 

O

H

OH

OH

H

CH2OH

H

OH, CH2OH

 
C:   D-fructofuranoză 

2 puncte 
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b) În mediu slab bazic are loc interconversia monozaharidelor B şi D- fructoză (C). Rezultă că D-fructoza (C) 
şi B sunt epimere. Prin urmare, B poate fi: 

CH

HHO

HHO

H OH

OHH

CH2OH

O

 
       (D- manoză) 

CH

OHH

HHO

H OH

OHH

CH2OH

O

 
        (D-glucoză) 

Dacă B este D-manoza, prin adiţia de HCN, urmată de hidroliză şi apoi oxidare energică cu acid azotic 
concentrat este imposibil de obţinut un acid dicarboxilic optic inactiv. Prin urmare, B este D-glucoza. 
Deci, D şi E  sunt: 
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            D 
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OHH
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OHH

OHH
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             E 
2 structuri X 2 p = 4 puncte 
c) Formula de perspectivă Haworth pentru D-glucoză: 
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                                                       2 puncte 
d) 

COOH

OHH

OHH

HHO

OHH

COOH  

COOH

HHO

OHH

HHO

OHH

COOH  

COOH

OHH

HHO

HHO
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  F 

COOH

HHO

HHO

HHO

OHH

COOH  

4 structuri X 1 p = 4 puncte 
Identificarea izomerului F  - 2 puncte 
 

e) Prin analiza produşilor de hidroliză metilaţi rezultă că:  
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HOH
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H H, OH

 
                                             A (D-galactoză)        2 puncte 
f) - D-fructoza (C) este legată de D-glucoză (B) prin grupa hidroxil glicozidic de la C2; 
    - Monozaharida A este legată de D-glucoză (B) prin grupa hidroxil glicozidic de la C1; 
    - D-glucoza (B) este legată de D-fructoză (C) prin grupa hidroxil glicozidic de la C1; 
    - D-glucoza (B) este legată de monozaharida A prin grupa hidroxil de la C6. 
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    Formulele de perspectivă Haworth ale oligozaharidelor Y  şi X: 

O

CH2OH

HOH

H

OH H

O

OH

H

H

O

CH2

H

H OH

OH

H

H

OH H, OH

 
                            Y 

                          3 puncte 
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                                      X 

             4 puncte 
g) Dizaharida Y prezintă fenomenul de mutarotaţie  – 2 puncte 

 
Subiectul al IV-lea                                    (30 de puncte) 

 
1) 4 structuri X 2 p = 8 puncte 

 
 
2) 5 structuri X 3 p = 15 puncte 
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3) Mecanism – 7 puncte 
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